
 
 

 

 

Naše škola získala v rámci programu „Zdravé město Praha 2015“od zřizovatele školy - 

Magistrátu hl. m. Prahy - finanční prostředky z rozpočtu hl. města, díky nimž může 

realizovat projekty dlouhodobé primární prevence rizikového chování pro své žáky. 

 

 

 
I. Projekt je zaměřen především na prevenci aktivního a pasivního kouření. Cílem je posílení 

odmítavého postoje žáků k aktivnímu i pasivnímu kouření. Žáci získají základní představy o účincích 

kouření na lidský organismus včetně závislosti na nikotinu, zvědomí a pojmenují si navzájem svůj 

aktuální vztah k tabákovému kouři, zhodnotí význam kouření pro navázání a udržení 

kamarádství/partnerství, tematizují vliv tabákových výrobků na sexuální život a reprodukci, naučí 

se odmítat nabídku tabákových výrobků a chránit se před účinky pasivního kouření (v domácnosti, 

mezi kamarády, na veřejnosti).  

Zároveň žáci získají informace o možnostech odvykání. 

 

II. V návaznosti na již získané znalosti o kouření získají žáci ucelené představy o účincích marihuany 

na tělesné i duševní zdraví. Rozšíří si již existující znalostí o nové souvislosti v návaznosti na 

program prevence aktivního a pasivního kouření a posílí si tak odmítavý vztah k užívání marihuany. 

Žáci  pojmenují a diskutují rizika užívání marihuany, včetně rizik řízení pod vlivem omamných 

psychotropních látek, vzniku psychiatrických onemocnění, trestně-právní odpovědnosti při 

přechovávání a výrobě OPL.  

Zároveň žáci získají informace o možnostech odvykání. 

 

III. Další oblast projektu je zaměřena na prevenci předčasného užívání a vzniku závislosti na 

alkoholu. Cílem programu je posílení odmítavého vztahu žáků k užívání alkoholu na základě 

reflektování osobních zkušeností žáků s lidmi pod vlivem alkoholu a rovněž na základě vědeckých 

poznatků o účincích na zdraví a psycho-sociální pohodu (domácí násilí, rozpady rodin, zadluženost, 

rozvoj dalších forem rizikového chování - gambling, atd.). 

 Zároveň žáci získají informace o možnostech odborné pomoci. 

 

Dále budou navazovat programy zaměřené na prevenci kyberšikany, homofobie a xenofobie. 


